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ONDERZOEKSDOELSTELLINGEN

1 Algemene tevredenheid inwoners over Kraainem

Evaluatie van Kraainem op 12 domeinen: Wonen, Mobiliteit, 

Onderwijs, Voorzieningen kinderen & jeugd, Vrije tijd, Sport & 

cultuur, Openbare ruimte, Economie, Handel & industrie, 

Welzijn & zorg, Netheid & veiligheid, Milieu & klimaat, 

Gemeentelijke informatie & communicatie, Algemene 

dienstverlening

3 Evaluatie van de eigen buurt op 3 domeinen: Ruimte, Mobiliteit 

en Netheid & veiligheid

4 Kennis van OCMW

2



ONDERZOEKSMETHODE

INWONERS KRAAINEM

◢ Bevragingsmethode: 

▪ 11’ survey – online

▪ Oproep via gemeentelijke communicatiekanalen

◢ N= 1079

VELDWERK

◢ Onderzoeksperiode: 2 september 2019 – 8 oktober 2019.

HERWEGING VAN DE DATA

◢ De data werden gewogen om representatief te zijn op geslacht x leeftijd (6 

groepen; 16-75 per 10 jaar) volgens de bevolkingscijfers voor Kraainem op 1 

januari 2019 (Bron: FOD Economie, Algemene Directie Statistiek). 

◢ Lichte ondervertegenwoordiging van de leeftijdsgroep 16-24.



STEEKPROEF



19%

21%

49%

10%

Hoe lang woont u al in Kraainem?

Minder dan 4 jaar

4 tot 10 jaar

Langer dan 10 jaar

Geboren en getogen in Kraainem

DEELNAME NAAR BUURT

43%

34%

23%

1: Noord-
Kraainem

2: Midden-
Kraainem

3: Zuid-
Kraainem



48%

52%

Man Vrouw

78%

22%

Belg Niet-Belg

STEEKPROEF BESCHRIJVING

7% 15% 20% 22% 20% 16%

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

LEEFTIJD

80%

16%

4%

Hoger onderwijs

Hoger secundair

Geen diploma of hoogstens lager secundair





48%
52%

Inwonende kinderen

Geen inwonende kinderen

Inwonende kinderen

44%

24%

13%

8%

5%

3%

3%

Samenwonend met partner
en met inwonende kinderen

Samenwonend met partner
zonder inwonende kinderen

Alleenwonend

Eénoudergezin (met
inwonende kinderen)

Samenwonend met ouders
en afhankelijk van ouders (=

zonder eigen inkomen)

Samenwonend met ouders
en onafhankelijk van ouders

(= met eigen inkomen)

Anders

Gezinssituatie
14%

17%

22%

20%

53%

Jonger dan 2,5 jaar

Tussen 2,5 en 5 jaar

Tussen 6 en 12 jaar

Tussen 13 en 18 jaar

18+

Leeftijd kinderen

STEEKPROEFBESCHRIJVINGGEZINSSAMENSTELLING

22%

21%

17%

55%

Ja, naar de kleuterschool

Ja, naar de lagere school

Ja, naar het kinderdagverblijf
(crèche)

Nee

Gaan uw kinderen naar school/crèche in Kraainem?



30%

16%

1%

37%

15%

Niet beroepsactief

Ambtenaar

Arbeider

Bediende

Zelfstandige (ondernemer,
middenstand, vrij beroep, freelancer)

DAGELIJKSE ACTIVITEIT

STEEKPROEFBESCHRIJVINGDAGELIJKSE ACTIVITEIT

6%

17%

7%

Student

Pensioen

Andere niet
beroepsactief



STEEKPROEFBESCHRIJVING VERENIGING, PROJECT OF SAMENWERKINGSVERBAND

12%

7%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

70%

Sportclub, hobbyclub, theatergezelschap, culturele vereniging ...

Andere

Wijkcomité, parochiecomité of buurtcomité (organiseren van activiteiten,
feesten,... voor de buurt, verdedigen van de belangen van de buurt ...)

Actiegroep of lobbygroep (bijv  voor -of tegen- vliegtuigen, uitbreiding
van de Ring, de aanleg van straten ...)

Politieke partij

Organisatie voor milieu, dierenrechten,... (Verenigingen voor
ontwikkelingssamenwerking, Gaia, Greenpeace ...)

Humanitaire organisatie (Rode Kruis, Amnesty International ...)

Buurtvereniging of parochievereniging voor ouderenzorg,
gehandicaptenzorg, opvang van daklozen of migranten, betaalbaar…

Lokaal initiatief of een wijkvoorziening (bijv  met andere bewoners een
buurtcafé, cultuurcentrum, speelplein ... openhouden)

Vakbond

Nee

Was u gedurende het voorbije jaar actief (zonder dat u hiervoor betaald werd) in één of meerdere van 

onderstaande verenigingen, projecten of samenwerkingsverbanden in Kraainem?



STEEKPROEFBESCHRIJVINGBEZIT VERVOERSMIDDELEN IN EIGENDOM

4%

16%

43%

57%

79%

82%

85%

39%

53%

16%

31%

8%

12%

11%

48%

28%

15%

10%

5%

4%

2%

5%

3%

8%

2%

1%

3%

1%

18%

1%

6%

2%

1%

Eigen - of bedrijfswagen

Auto (zelf aangekocht)

(Elektrische) Fiets

Bedrijfswagen

Andere

(Elektrische) step

Bromfiets of motor

Geen 1 2 3 4 of meer

Over hoeveel van elk van onderstaande vervoersmiddelen beschikt uw gezin?

1,7

GEMIDDELD AANTAL

AUTO’S PER GEZIN

0,5
BEDRIJFSWAGENS

1,2
ZELF AANGEKOCHT



93%

13%

8%

3%

1%

0%

Auto

Te voet

(Elektrische) Fiets

Openbaar vervoer

Bromfiets/Motor

(Elektrische) Step

Wekelijkse boodschappen in de supermarkt

71%

52%

33%

28%

6%

5%

Auto

Te voet

(Elektrische) Fiets

Openbaar vervoer

(Elektrische) Step

Bromfiets/Motor

Varia binnen gemeente

66%

44%

26%

5%

4%

3%

Te voet

Auto

(Elektrische) Fiets

Openbaar vervoer

Bromfiets/Motor

(Elektrische) Step

Dagelijkse boodschappen binnen gemeente

71%

44%

23%

21%

5%

4%

Auto

Openbaar vervoer

(Elektrische) Fiets

Te voet

Bromfiets/Motor

(Elektrische) Step

Woon-werk / woon-school

STEEKPROEFBESCHRIJVINGMOBILITEITSMIX
Kan u voor elk van onderstaande activiteiten aangeven welke vervoersmiddelen u gebruikt om er te geraken?



EVALUATIE

KRAAINEM 

ALGEMEEN



GRAAGWONEN

0% 0% 0% 1% 1% 4% 6%

21%

40%

18%

9%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hoe aangenaam vindt u het om te wonen in Kraainem in het algemeen? 

7,8ALGEMEEN 7,4VLAANDEREN

27%

60%

12%



80%

45%

34%

24%

27%

32%

25%

5%

22%

65%

6%

8%

10%

14%

22%

23%

5%

32%

39%

26%

14%

14%

10%

2%

0%

-10%

% respondenten met een mening over
dit thema

Studieaanbod

Kwaliteit van de onderwijsinstellingen

Voor- en naschoolse opvang op of
nabij school

Kwaliteit van de schoolgebouwen /
infrastructuur

Bereikbaarheid met de fiets

Bereikbaarheid met openbaar vervoer

Andere

Veilige schoolomgeving

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE EN EVALUATIE ALGEMEEN LEESWIJZER

1

De aspecten zijn gerangschikt 

naargelang de grootte van het verschil 

tussen de groene en de rode balken. 

Dit is uitgedrukt in een donkergroene 

of een donkerrode balk: 

• De aspecten waar de groene balk 

groter is dan de rode zijn de aspecten 

waarover men overwegend tevreden 

is; zij hebben een donkergroene 

positieve verschilbalk

• De aspecten waar de rode balk groter 

is dan de groene, zijn zaken waarvan 

men overwegend vindt dat ze beter 

kunnen. Deze hebben een 

donkerrode negatieve verschilbalk. 

De groene balken geven het % 

respondenten weer dat vindt 

dat een aspect nu al (zeer) 

goed is in hun buurt/de 

gemeente.

De rode balken geven het % 

respondenten weer dat vindt 

dat een aspect (veel) beter kan 

in hun buurt/de gemeente.

Het percentage ‘% 

respondenten met een mening 

over dit thema’ geeft een 

indicatie van hoe een thema 

leeft: hoe hoger dit percentage, 

hoe sterker het thema leeft; en 

omgekeerd: hoe lager dit 

percentage, hoe minder sterk 

het thema leeft.

Een groene geen mening-balk 

die groter is dan de rode, geeft 

dus aan dat het thema meer 

positief dan negatief leeft in de 

gemeente en vice versa.

In het voorbeeld: 80% heeft 

iets positiefs te vertellen over 

het thema, vs. 65% iets 

negatiefs.

2

3

heeft iets positiefs te vertellen over het thema

heeft iets negatiefs te vertellen over het thema



KRAAINEM EVALUATIE WONEN

47%

16%

12%

4%

3%

2%

5%

7%

3%

13%

56%

5%

10%

4%

6%

6%

11%

15%

15%

36%

12%

2%

0%

-3%

-3%

-6%

-7%

-12%

-23%

% respondenten met een mening over dit thema

Andere

Beschikbaarheid woningen voor kleine gezinnen

Promoten van wonen in de dorpscentra (verdichting)

Beschikbaarheid van sociale woningen

Beschikbaarheid van noodopvang

Beschikbaarheid woningen voor ouderen

Diversiteit van het woonaanbod met nieuwe (zorg)woonvormen

Investeren in innovatieve woonvormen (Kangoeroewoningen ...)

Betaalbaarheid van de woningen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE MOBILITEIT

90%

51%

50%

29%

44%

15%

30%

4%

14%

19%

31%

3%

27%

9%

90%

6%

12%

18%

34%

7%

25%

12%

23%

30%

45%

19%

44%

31%

44%

38%

10%

10%

7%

5%

-8%

-9%

-11%

-14%

-16%

-17%

-21%

% respondenten met een mening over dit thema

Bereikbaarheid met de auto

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Oversteekplaatsen

Aanbod openbaar vervoer

Toegankelijkheid van de openbare ruimtes en openbare gebouwen voor
mindervaliden, personen met kinderwagens

Parkeergelegenheid

Andere

Verkeersveiligheid

Verkeersdoorstroming

Veilige fietspaden

Laadpalen voor elektrische wagens

Veilige voetpaden

Fietsinfrastructuur incl.  accommodaties (fietsenstallingen, oplaadpunten
elektrische fiets ...)

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE ONDERWIJS

53%

25%

29%

25%

21%

15%

14%

15%

10%

5%

3%

35%

5%

9%

6%

5%

4%

6%

9%

9%

6%

9%

20%

20%

19%

17%

11%

8%

6%

1%

-1%

-6%

% respondenten met een mening over dit thema

Veilige schoolomgeving

Schoolaanbod

Bereikbaarheid met de fiets

Kwaliteit van het onderwijs

Voor- en naschoolse opvang op of nabij school

Kwaliteit van de schoolgebouwen / infrastructuur

Bereikbaarheid met openbaar vervoer

Capaciteit / aantal plaatsen in de scholen

Andere

Energiezuinigheid van de schoolgebouwen / infrastructuur

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE VOORZIENINGEN VOOR KINDEREN EN JEUGD 

53%

34%

25%

21%

10%

11%

4%

4%

11%

6%

35%

10%

4%

6%

6%

9%

5%

4%

13%

11%

24%

20%

15%

3%

2%

-1%

-1%

-2%

-5%

% respondenten met een mening over dit thema

Speeltuinen

Jeugdbewegingen

Speelpleinwerking

Vakantieopvang (aanbod)

Vrijetijdsaanbod voor jongeren tot 12 jaar

Jeugdhuizen

Andere

Kinderopvang voor baby’s en peuters

Vrijetijdsaanbod voor jongeren van 12-16 jaar

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE VRIJE TIJD, SPORT EN CULTUUR 
68%

21%

24%

20%

24%

12%

14%

23%

23%

8%

7%

9%

8%

7%

6%

14%

3%

7%

6%

58%

6%

10%

7%

12%

6%

9%

18%

18%

6%

4%

8%

7%

8%

7%

15%

5%

10%

12%

14%

13%

13%

12%

6%

5%

5%

5%

3%

2%

1%

1%

0%

-1%

-1%

-3%

-3%

-7%

% respondenten met een mening over dit thema

Aanbod bibliotheek

Aanbod aan buurtevenementen en buurtfeesten

Aanbod aan sportinfrastructuur (in- en outdoor)

Sportaanbod

Ondersteuning voor buurtwerking en buurtevenementen

Betaalbaar vrijetijdsaanbod

Wandelinfrastructuur (wandelroutes, bewegwijzering ...)

Vrijetijdsaanbod algemeen

Recreatieve infrastructuur

Ondersteuning verenigingsleven

Aanbod cultuurcentrum

Zorg voor erfgoed

Culturele infrastructuur

Vrijetijdsaanbod voor inwoners van 65 jaar en ouder

Aanbod cultuur en kunst

Andere

Ontmoetingsplaatsen

Aanbod aan grote evenementen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE OPENBARE RUIMTE

86%

54%

40%

51%

44%

33%

18%

7%

17%

27%

2%

15%

20%

24%

19%

78%

16%

5%

16%

16%

14%

12%

5%

16%

31%

7%

24%

31%

36%

49%

38%

35%

35%

27%

19%

6%

2%

1%

-4%

-5%

-8%

-11%

-13%

-30%

% respondenten met een mening over dit thema

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen ...)

Onderhoud groen / publieke ruimte

Voldoende speelruimte voor kinderen (om vrij te spelen)

Aantrekkelijkheid van de pleinen en straten

Toegankelijkheid van de open ruimte voor mindervaliden

Zitbanken

Staat van de wegen

Andere

Aanbod aan voetpaden

Aanbod aan fietspaden

Staat van de fietspaden

Staat van de voetpaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE ECONOMIE, HANDEL EN INDUSTRIE
59%

45%

6%

3%

4%

5%

3%

25%

3%

2%

53%

25%

5%

5%

7%

9%

7%

29%

8%

9%

21%

1%

-2%

-3%

-4%

-5%

-5%

-5%

-6%

% respondenten met een mening over dit thema

Winkelaanbod

Landbouwmogelijkheden

Andere

Mogelijkheden om te ondernemen in Kraainem

Ondersteuning handelaars

Ondersteuning van startende ondernemers

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

Creëren van een aantrekkelijk investeringsklimaat

Tewerkstelling / werkgelegenheid in Kraainem

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE WELZIJN EN ZORG
39%

13%

6%

2%

14%

7%

8%

1%

3%

1%

4%

2%

11%

3%

44%

8%

5%

2%

14%

6%

9%

3%

5%

3%

6%

5%

18%

10%

5%

1%

0%

0%

0%

-1%

-2%

-2%

-2%

-3%

-3%

-7%

-8%

% respondenten met een mening over dit thema

Integratie van (anderstalige) nieuwe inwoners

Sociale huisvesting

Andere

Samenleven (sociale samenhang, buurtwerking, burenhulp, ontmoeting)

Vrijwilligerswerking

Thuiszorgdiensten voor ouderen

Ondersteuning en begeleiding bij tewerkstelling

Bestrijden van kinderarmoede

Financiële hulp

Dienstverlening voor kinderen en jonge gezinnen

Ondersteuning bij problemen rond wonen

Contacten en dialoog tussen Vlaamse en Franstalige verenigingen

Residentiële opvang voor ouderen en alternatieve woonvormen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE NETHEID EN VEILIGHEID
87%

68%

50%

50%

41%

2%

19%

13%

4%

5%

11%

70%

11%

13%

22%

20%

7%

25%

22%

15%

19%

26%

57%

37%

28%

21%

-5%

-6%

-10%

-11%

-14%

-15%

% respondenten met een mening over dit thema

Recyclagepark

Veiligheid / weinig criminaliteit

Openbare netheid

Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

Andere

Politie op de straat

Inbraakpreventie (via Whatsapp-groepen …)

Voldoende cameratoezicht

Vaststellen van verkeersinbreuken

Weinig luchtvervuiling

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE MILIEU EN KLIMAAT

43%

2%

19%

13%

9%

11%

7%

10%

8%

8%

7%

79%

6%

23%

18%

19%

21%

18%

24%

24%

45%

57%

-4%

-4%

-4%

-10%

-10%

-10%

-14%

-16%

-37%

-50%

% respondenten met een mening over dit thema

Andere

Duurzame straatverlichting

Aanpak van overstromingsproblematiek

De inspanningen voor het klimaat door mijn gemeente

Duurzaamheid en milieubewustzijn

Promoten van de kringloopeconomie

Inspanningen om een klimaatneutrale gemeente te worden

Productie en gebruik van hernieuwbare energie in Kraainem

Afwezigheid geluidsoverlast door autoverkeer

Afwezigheid geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE ALGEMEEN & DIENSTVERLENING

63%

23%

23%

23%

18%

17%

11%

10%

12%

10%

4%

15%

4%

3%

2%

6%

3%

3%

47%

6%

6%

10%

7%

8%

2%

2%

6%

6%

2%

14%

4%

6%

6%

10%

11%

11%

17%

17%

13%

12%

9%

8%

8%

6%

4%

3%

1%

0%

-3%

-3%

-4%

-8%

-8%

% respondenten met een mening over dit thema

Diversiteit en multiculturaliteit

Gemeente- en OCMW diensten: kwaliteit en vriendelijkheid

Digitale dienstverlening (e-loket)

Aanspreekbaarheid van de burgemeester en schepenen

Gemeente- en OCMW diensten: openingsuren / bereikbaarheid

Gemeente- en OCMW diensten: toegankelijkheid

Gemeente- en OCMW diensten: aanbod van de diensten

Gemeente- en OCMW diensten: communicatie

Omgang met anderstaligen

Gemeente- en OCMW diensten: werken op afspraak

Inspraak & participatie als burger

Ontwikkelingssamenwerking

Samenwerking tussen de (advies)raden, commissies en beheersorganen

Andere

Duurzame ontwikkelingsdoelstellingen

Aanvraag verschillende premies

Manier van besteden overheidsmiddelen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEM EVALUATIE GEMEENTELIJKE COMMUNICATIE EN INFORMATIE

71%

55%

39%

18%

2%

28%

11%

15%

8%

4%

45%

24%

11%

-2%

% respondenten met een mening over dit thema

Gemeentelijk infoblad

Website van de gemeente

Informatieborden aan de invalswegen

Andere

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



KRAAINEMOP DE HOOGTE VAN WAT ER IN DE GEMEENTE GEBEURT?

1%
2%

4%
6% 6%

18%
20%

22%

15%

4%

1%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Heeft u het gevoel dat u goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in Kraainem? U kunt antwoorden met een score van 0 tot 10,

waarbij 0 staat voor ‘ik heb het gevoel dat ik helemaal niet op de hoogte ben van wat er gebeurt in Kraainem en 10 ‘ik heb het gevoel 

dat ik heel goed op de hoogte ben van wat er gebeurt in Kraainem’.

5%

36%

59%

5,8
/10

ALGEMEEN



KRAAINEM EVALUATIE TOP 10 & BOTTOM 10 – STERKSTE DISCREPANTIES TUSSEN “IS GOED – KAN BETER” 

68%

55%

51%

50%

54%

50%

40%

51%

50%

44%

10%

11%

3%

8%

27%

9%

13%

19%

8%

7%

11%

11%

6%

12%

16%

13%

5%

16%

22%

16%

24%

26%

19%

24%

44%

31%

36%

49%

45%

57%

Recyclagepark

Gemeentelijk infoblad

Bereikbaarheid met de auto

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Veiligheid / weinig criminaliteit

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen ...)

Openbare netheid

Onderhoud groen / publieke ruimte

Inspanningen om een klimaatneutrale gemeente te worden

Weinig luchtvervuiling

Laadpalen voor elektrische wagens

Productie en gebruik van hernieuwbare energie in Kraainem

Veilige voetpaden

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties (fietsenstallingen, oplaadpunten

elektrische fiets ...)

Betaalbaarheid van de woningen

Staat van de voetpaden

Afwezigheid geluidsoverlast door autoverkeer

Afwezigheid geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter



KRAAINEM EVALUATIE TOP 10 & BOTTOM 10 – “IS GOED – KAN BETER”

68%

55%

54%

51%

51%

50%

50%

50%

45%

44%

20%

9%

44%

24%

13%

27%

31%

8%

19%

7%

11%

11%

16%

6%

16%

12%

13%

22%

25%

16%

31%

31%

34%

36%

36%

44%

45%

45%

49%

57%

Recyclagepark

Gemeentelijk infoblad

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Bereikbaarheid met de auto

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen ...)

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Veiligheid / weinig criminaliteit

Openbare netheid

Winkelaanbod

Onderhoud groen / publieke ruimte

Aanbod aan fietspaden

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties (fietsenstallingen, oplaadpunten

elektrische fiets ...)

Aanbod openbaar vervoer

Staat van de fietspaden

Betaalbaarheid van de woningen

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

Afwezigheid geluidsoverlast door autoverkeer

Staat van de voetpaden

Afwezigheid geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter



KRAAINEM EVALUATIE TOP 3 PRIORITAIRE THEMA’S

61%

54%

49%

23%

15%

14%

13%

12%

12%

11%

10%

10%

Mobiliteit

Milieu en klimaat

Netheid en veiligheid

Open ruimte

Vrije tijd, sport en cultuur

Welzijn en zorg

Economie, handel en industrie

Voorzieningen voor kinderen & jeugd

Onderwijs

Wonen

Algemene Dienstverlening

Gemeentelijke communicatie en informatieverstrekking

Op welke 3 thema’s moet het gemeentebestuur van Kraainem de komende 5 jaren vooral inzetten?



KRAAINEM EVALUATIE DRINGENDSTE IDEEËN DIENSTVERLENING

55%

40%

35%

33%

30%

28%

27%

24%

23%

22%

17%

14%

Een online platform opzetten waarop  de gemeente  burgers kan inlichten over
projecten en waarop inwoners hun mening en suggesties kunnen posten

Nieuwe projecten, gelijkaardig aan het ‘zero waste-project’ op touw zetten

Een maandelijkse elektronische nieuwsbrief met nieuws over de gemeente

Stadswachters in het straatbeeld

Snelheidsbeperking van 30 km/uur invoeren

Gemeenteloket open op woensdag namiddag

Openingsuren van het gemeenteloket verlengen tot 13 uur

Renovatie en herbestemming van het oude vredegerechtsgebouw

Activiteiten op touw zetten die het contact tussen de generaties (ouderen-
kinderen en/of tieners) bevorderen

Restauratie en renovatie van het kasteel Jourdain om het verhuren van zalen
te optimaliseren

Een Ouderenraad oprichten om de noden van senioren in kaart te brengen en
het beleid te oriënteren

Optimalisering van de dienstverlening rond vrijetijd (een evenementenloket,
organisatie van infomomenten ...)

Hieronder leest u een aantal ideeën waar de gemeente aan denkt om de dienstverlening aan de inwoners van 

Kraainem nog te verbeteren. Welke van deze ideeën moeten volgens u het dringendst gerealiseerd worden?



KRAAINEMZELF BURGEMEESTER

Stel dat u zelf burgemeester bent 

van Kraainem, welke drie zaken zou 

u dan als eerste willen aanpakken 

of realiseren?





GRAAG WONEN – NAAR BUURT

7,9

7,6

7,6

Zuid-Kraainem

Noord-Kraainem

Midden-Kraainem

Hoe aangenaam vindt u het om te wonen in uw huidige woonbuurt? U kunt antwoorden met een score van 0 tot 10 

waarbij 0 staat voor ‘helemaal niet aangenaam’ en 10 voor ‘heel aangenaam’

0% 0% 1% 1% 1%
4%

9%

23%

33%

22%

6%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

29%
56%

15%

7,7EIGEN WOONBUURT



BUURT REDENEN WONEN

61%

58%

47%

45%

37%

35%

34%

33%

31%

18%

18%

13%

6%

5%

1%

De bereikbaarheid (wegennet, openbaar vervoer, ...)

Het landschap, het groen en de omgeving van mijn woning spraken me aan

Ik vond hier een tof huis

Een goede afstand tot mijn werk

De sfeer in de buurt

De netheid van de buurt

Nabijheid van voorzieningen (scholen, rusthuizen, kinderopvang, sport,
cultuur, jeugdbeweging, ...)

De veiligheid van de buurt

Verkeersarme buurt

Ik vond hier een betaalbare woning/bouwgrond

Mijn ouders of familie woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Mijn vrienden wonen hier

Andere

Geen van bovenstaande

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om in uw buurt te wonen?



90%

49%

42%

44%

38%

35%

29%

17%

30%

10%

2%

15%

18%

15%

3%

19%

84%

10%

5%

13%

11%

14%

12%

8%

25%

15%

7%

21%

28%

30%

20%

46%

39%

36%

31%

28%

21%

17%

9%

4%

-5%

-5%

-6%

-10%

-15%

-16%

-27%

% respondenten met een mening over dit thema

Aanwezigheid open ruimte, groen en natuur

Aanwezigheid openbare verlichting

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen ...)

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Onderhoud van groen / publieke ruimte

Speelruimte voor kinderen

Sport en ontspanning

Staat van de wegen

Zitbanken

Andere

Aanbod aan voetpaden

Staat van de fietspaden

Aanbod aan fietspaden

Betaalbaarheid en beschikbaarheid woningen (te huur of te koop)

Staat van de voetpaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE RUIMTE



84%

44%

43%

21%

26%

21%

1%

12%

17%

16%

4%

18%

7%

4%

91%

4%

26%

9%

18%

26%

8%

21%

31%

30%

22%

38%

44%

58%

40%

16%

12%

8%

-5%

-7%

-10%

-14%

-14%

-17%

-20%

-37%

-54%

% respondenten met een mening over dit thema

Bereikbaarheid met de auto

Aanbod openbaar vervoer

Leefbaarheid van de straten

Parkeergelegenheid

Weinig files

Andere

Verkeersveiligheid

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties (fietsenstallingen, oplaadpunten
elektrische fiets, bewegwijzering ...)

Weinig sluipverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door autoverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE MOBILITEIT



81%

39%

49%

45%

43%

17%

15%

1%

5%

62%

5%

17%

17%

17%

10%

12%

5%

26%

34%

31%

28%

26%

7%

4%

-4%

-21%

% respondenten met een mening over dit thema

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Openbare netheid

Veiligheid / weinig criminaliteit

Afwezigheid van lichtvervuiling

Aanwezigheid van burenhulp

Andere

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil

BUURTEVALUATIE NETHEID EN VEILIGHEID



BUURT EVALUATIE TOP5 & BOTTOM5 - STERKSTE DISCREPANTIES TUSSEN “IS GOED – KAN BETER”

44%

49%

42%

39%

44%

18%

5%

19%

7%

4%

4%

10%

5%

5%

13%

38%

26%

46%

44%

58%

Bereikbaarheid met de auto

Aanwezigheid open ruimte, groen en natuur

Aanwezigheid openbare verlichting

Afwezigheid van geurhinder / sluikstoken

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen
...)

Weinig sluipverkeer

Regelmatige snelheidscontroles

Staat van de voetpaden

Afwezigheid van geluidsoverlast door autoverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter



BUURT EVALUATIE TOP5 & BOTTOM5 - “IS GOED – KAN BETER”

49%

49%

45%

44%

44%

17%

18%

7%

19%

4%

10%

17%

17%

4%

13%

31%

38%

44%

46%

58%

Aanwezigheid open ruimte, groen en natuur

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Openbare netheid

Bereikbaarheid met de auto

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen
...)

Veilige voetpaden

Weinig sluipverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door autoverkeer

Staat van de voetpaden

Afwezigheid van geluidsoverlast door vliegverkeer

(Zeer) goed Kan (veel) beter



KENNIS 

OCMW



KRAAINEMOP DE HOOGTE VAN DIENSTEN OCMW?

42%

10% 10%
8%

5%

13%

4% 4% 3%
1% 1%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hoe goed bent u op de hoogte van de verschillende diensten waarvoor u terecht kunt bij het OCMW? U kunt antwoorden met een score

van 0 tot 10, waarbij 0 staat voor ‘Niet, ik ken het OCMW enkel van naam’ en 10 voor ‘Ik ken alle diensten waarvoor ik terecht kan bij 

het OCMW’.

2%
7%

91%

2,3
/10

ALGEMEEN



STEEKKAARTEN PER 

WOONBUURT



STEEKKAARTEN PER WOONBUURT NOORD-KRAAINEM (N = 448)

61%

58%

47%

45%

37%

35%

34%

33%

31%

18%

18%

13%

6%

5%

1%

53%

55%

42%

47%

40%

35%

35%

37%

35%

20%

18%

13%

8%

5%

0%

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Ik vond hier een tof huis

Een goede afstand tot mijn

werk

De sfeer in de buurt

De netheid van de buurt

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

De veiligheid van de buurt

Verkeersarme buurt

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Mijn vrienden wonen hier

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Noord

7,7

7,6

Tevredenheid 

Noord-Kraainem

Redenen om in de buurt te wonen Ruimte

49%

42%

44%

29%

35%

38%

17%

15%

30%

18%

10%

2%

15%

3%

19%

54%

39%

46%

41%

39%

38%

24%

20%

29%

21%

11%

1%

17%

5%

24%

10%

5%

13%

12%

14%

11%

8%

21%

25%

28%

15%

7%

30%

20%

46%

10%

4%

12%

9%

14%

12%

7%

17%

29%

23%

15%

8%

28%

21%

44%

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Aanwezigheid openbare

verlichting

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Speelruimte voor kinderen

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Sport en ontspanning

Aanbod aan voetpaden

Staat van de wegen

Staat van de fietspaden

Zitbanken

Andere

Aanbod aan fietspaden

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Staat van de voetpaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Noord

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Noord



STEEKKAARTEN PER WOONBUURT NOORD-KRAAINEM (N = 448)

Mobiliteit Netheid en veiligheid

39%

45%

43%

49%

17%

15%

1%

5%

40%

47%

44%

49%

19%

15%

1%

4%

5%

17%

17%

17%

10%

12%

5%

26%

5%

17%

16%

21%

8%

10%

4%

25%

Afwezigheid van geurhinder /

sluikstoken

Openbare netheid

Veiligheid / weinig criminaliteit

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Afwezigheid van lichtvervuiling

Aanwezigheid van burenhulp

Andere

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed - totaal

(Zeer) goed - Noord

Kan (veel) beter - totaal

Kan (veel) beter - Noord

44%

21%

26%

21%

43%

12%

1%

17%

16%

18%

4%

7%

4%

43%

19%

28%

25%

34%

13%

1%

21%

20%

22%

4%

9%

5%

4%

9%

18%

26%

26%

21%

8%

31%

30%

38%

22%

44%

58%

4%

9%

19%

22%

37%

20%

8%

28%

28%

34%

23%

48%

54%

Bereikbaarheid met de auto

Leefbaarheid van de straten

Parkeergelegenheid

Weinig files

Aanbod openbaar vervoer

Verkeersveiligheid

Andere

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

Weinig sluipverkeer

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Afwezigheid van geluidsoverlast door

autoverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door

vliegverkeer



42%

49%

38%

44%

35%

29%

17%

30%

2%

15%

10%

18%

15%

3%

19%

46%

41%

34%

36%

29%

23%

13%

27%

2%

15%

10%

20%

17%

1%

18%

5%

10%

11%

13%

14%

12%

8%

25%

7%

21%

15%

28%

30%

20%

46%

5%

12%

10%

16%

17%

14%

9%

24%

6%

18%

15%

27%

24%

20%

50%

Aanwezigheid openbare

verlichting

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Speelruimte voor kinderen

Sport en ontspanning

Staat van de wegen

Andere

Aanbod aan voetpaden

Zitbanken

Staat van de fietspaden

Aanbod aan fietspaden

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Staat van de voetpaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Midden

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Midden

STEEKKAARTEN PER WOONBUURT MIDDEN-KRAAINEM (N = 380)

7,7

7,6

Tevredenheid 

Midden-Kraainem

Redenen om in de buurt te wonen Ruimte

61%

58%

47%

45%

37%

35%

34%

33%

31%

18%

18%

13%

6%

5%

1%

68%

50%

48%

46%

30%

29%

38%

26%

24%

23%

17%

14%

4%

7%

1%

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Ik vond hier een tof huis

Een goede afstand tot mijn

werk

De sfeer in de buurt

De netheid van de buurt

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

De veiligheid van de buurt

Verkeersarme buurt

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Mijn vrienden wonen hier

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Midden



49%

39%

43%

45%

17%

15%

1%

5%

49%

35%

44%

42%

14%

14%

0%

5%

17%

5%

17%

17%

10%

12%

5%

26%

15%

6%

17%

20%

9%

14%

5%

27%

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Afwezigheid van geurhinder /

sluikstoken

Veiligheid / weinig criminaliteit

Openbare netheid

Afwezigheid van lichtvervuiling

Aanwezigheid van burenhulp

Andere

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed - totaal

(Zeer) goed - Midden

Kan (veel) beter - totaal

Kan (veel) beter - Midden

STEEKKAARTEN PER WOONBUURT MIDDEN-KRAAINEM (N = 380)

Mobiliteit Netheid en veiligheid
43%

44%

21%

26%

1%

16%

4%

17%

12%

21%

18%

7%

4%

59%

42%

20%

22%

2%

18%

5%

19%

10%

12%

14%

7%

2%

26%

4%

9%

18%

8%

30%

22%

31%

21%

26%

38%

44%

58%

14%

3%

7%

21%

9%

28%

17%

31%

23%

37%

44%

38%

57%

Aanbod openbaar vervoer

Bereikbaarheid met de auto

Leefbaarheid van de straten

Parkeergelegenheid

Andere

Veilige fietspaden

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Veilige voetpaden

Verkeersveiligheid

Weinig files

Weinig sluipverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door

autoverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door

vliegverkeer



49%

44%

38%

42%

35%

30%

17%

29%

2%

10%

3%

15%

18%

19%

15%

52%

52%

45%

41%

36%

35%

10%

17%

1%

8%

3%

7%

10%

12%

7%

10%

13%

11%

5%

14%

25%

8%

12%

7%

15%

20%

21%

28%

46%

30%

6%

9%

10%

7%

13%

20%

9%

16%

8%

16%

17%

32%

39%

45%

41%

Aanwezigheid open ruimte, groen

en natuur

Groen in het straatbeeld

(laanbomen, parkjes, bermen ...)

Afwezigheid van verkrotting /

leegstand

Aanwezigheid openbare

verlichting

Onderhoud van groen / publieke

ruimte

Staat van de wegen

Sport en ontspanning

Speelruimte voor kinderen

Andere

Zitbanken

Betaalbaarheid en

beschikbaarheid woningen (te…

Aanbod aan voetpaden

Staat van de fietspaden

Staat van de voetpaden

Aanbod aan fietspaden

(Zeer) goed -

totaal

(Zeer) goed -

Zuid

Kan (veel) beter -

totaal

Kan (veel) beter -

Zuid

STEEKKAARTEN PER WOONBUURT ZUID-KRAAINEM (N = 251)

7,7

7,9

Tevredenheid 

Zuid-Kraainem

Redenen om in de buurt te wonen Ruimte

61%

58%

47%

45%

37%

35%

34%

33%

31%

18%

18%

13%

6%

5%

1%

68%

75%

55%

41%

43%

42%

25%

38%

34%

10%

17%

12%

7%

5%

1%

De bereikbaarheid

(wegennet, openbaar…

Het landschap, het groen

en de omgeving van mijn…

Ik vond hier een tof huis

Een goede afstand tot mijn

werk

De sfeer in de buurt

De netheid van de buurt

Nabijheid van

voorzieningen (scholen,…

De veiligheid van de buurt

Verkeersarme buurt

Ik vond hier een betaalbare

woning/bouwgrond

Mijn ouders of familie

woonden/wonen hier

Ik ben hier opgegroeid

Mijn vrienden wonen hier

Andere

Geen van bovenstaande

Totaal Zuid



39%

49%

45%

43%

15%

17%

1%

5%

41%

49%

46%

41%

18%

17%

1%

10%

5%

17%

17%

17%

12%

10%

5%

26%

5%

14%

13%

20%

12%

16%

5%

26%

Afwezigheid van geurhinder /

sluikstoken

Weinig zwerfvuil en sluikstorten

Openbare netheid

Veiligheid / weinig criminaliteit

Aanwezigheid van burenhulp

Afwezigheid van lichtvervuiling

Andere

Regelmatige snelheidscontroles

(Zeer) goed - totaal

(Zeer) goed - Zuid

Kan (veel) beter - totaal

Kan (veel) beter - Zuid

STEEKKAARTEN PER WOONBUURT ZUID-KRAAINEM (N = 251)

Mobiliteit Netheid en veiligheid
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26%

21%

21%

43%

1%

12%

18%

4%

17%

16%

7%

4%

49%

29%

23%

27%

35%

0%

11%

17%

3%

7%

7%

6%

3%

4%

18%

9%

26%

26%

8%

21%

38%

22%

31%

30%

44%

58%

5%

11%

12%

18%

26%

8%

22%

37%

26%

35%

37%

46%

64%

Bereikbaarheid met de auto

Parkeergelegenheid

Leefbaarheid van de straten

Weinig files

Aanbod openbaar vervoer

Andere

Verkeersveiligheid

Weinig sluipverkeer

Fietsinfrastructuur incl. accommodaties

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

Afwezigheid van geluidsoverlast door

autoverkeer

Afwezigheid van geluidsoverlast door

vliegverkeer



Samenvatting



VASTSTELLINGENKRAAINEM

◢ De inwoners van Kraainem die deelnamen aan het onderzoek vertonen een specifiek profiel: 
hoog opgeleid, overwegend ingeweken uit andere steden of gemeenten (slechts 10% is geboren 
en getogen in Kraainem; 22% heeft momenteel ook niet de Belgische nationaliteit). 

◢ Men vindt het aangenaam wonen in Kraainem en in zijn eigen buurt: met een gemiddelde 
score van 7,8 (buurt 7,7) op 10 scoort Kraainem hoger dan de gemiddelde Vlaamse score (7,4). 
87% geeft ook een score van minstens 7 op 10. 

◢ 70% van de inwoners is geen lid van een vereniging in Kraainem: hier worden allicht kansen 
gemist om aan gemeenschapsvorming te doen. 

◢ Domeinen waarover men overwegend tevreden is: 

◢ Onderwijs (met aandacht voor energiezuinigheid)

◢ Voorzieningen voor kinderen en jeugd (met aandacht voor aanbod voor peuter- en 
kinderopvang en jongeren 12-16 jaar)

◢ Netheid en veiligheid maar wel met een zeer sterke vraag naar aandacht voor 
luchtvervuiling, vaststellen van verkeersinbreuken en cameratoezicht (vraag naar preventie 
en handhaving)

◢ Algemene dienstverlening (met aandacht voor duurzaamheid)

◢ Gemeentelijke communicatie en informatie.
Waarbij men echter aangeeft niet erg goed op de hoogte te zijn van wat er gebeurt in 
Kraainem (gemiddelde score 5,8 op 10, 6 op de 10 geeft een score tussen 0 en 6 op 10. Dit 
wordt verder benadrukt door de vraag naar een online participatieplatform (55%) en een 
elektronische nieuwsbrief (35%), beide in de top drie van te realiseren ideeën, alsook de 
gebrekkige kennis van het OCMW.



VASTSTELLINGENKRAAINEM

◢ Over een aantal thema’s zijn de meningen (soms zeer sterk) verdeeld
◢ Mobiliteit werkt een zeer sterke spanning op: 90% kan positieve zaken aanstippen, maar een even grote 

groep geeft aan dat er elementen zijn ter verbetering. 
◢ Inwoners zijn overwegend tevreden over bereikbaarheid met de wagen, oversteekplaatsen en leefbaarheid van 

de straten.

◢ Zaken zoals verkeersveiligheid en meer specifiek de veiligheid van fiets- en voetpaden, het aanbod aan 
laadpalen en de fietsinfrastructuur vragen echter sterke aandacht. 

◢ Parkeergelegenheid en het aanbod openbaar vervoer kennen zowel grotere groep tevreden inwoners als bijna 
even grote groepen die vinden dat dit beter kan. Ook hier zit dus spanning op. 

◢ 43% van de inwoners heeft geen fiets en de meerderheid van alle verplaatsingen in en rond Kraainem gebeuren 
met de auto. 

◢ Vrije tijd, sport en cultuur. 
◢ Ook hier geven 68% van de inwoners positieve zaken aan, maar vinden 58% elementen die beter kunnen. 

Opvallend is dat hier geen sterke uitschieters zijn. 

◢ Er is een lichte tevredenheid over de bibliotheek, buurtevenementen en sport(infrastructuur), maar het is 
vooral opvallend dat bij alle andere items bijna altijd evenveel inwoners aangeven dat het goed is als dat het 
beter kan. 

◢ Openbare ruimte (86% goed, 78% kan beter)
◢ Goede tot zeer goede scores op aanwezigheid & onderhoud van groen in de gemeente of in het straatbeeld, de 

afwezigheid van verkrotting en de aanwezigheid van speelruimte voor kinderen. 

◢ Er is aandacht nodig voor het aanbod en de staat van de voet- en fietspaden, de staat van de wegen en de 
aanwezigheid van zitbanken 

◢ Economie, handel en industrie (59% goed, 53% kan beter)
◢ Sterke tevredenheid over het winkelaanbod

◢ Maar aandacht nodig voor horeca-aanbod, werkgelegenheid, investeringsklimaat en ondersteuning 
ondernemers



VASTSTELLINGENKRAAINEM

◢ Domeinen waarover men overwegend minder tevreden is:
◢ Milieu en klimaat (79% geeft aan dat het beter kan)

◢ Algemeen genomen overwegend minder tevreden over alle items

◢ Vooral geluidsoverlast door auto- en vliegverkeer als uitgesproken verbeterpunten

◢Maar ook sterke vraag naar inspanningen inzake hernieuwbare energie, om klimaatneutrale gemeente 
te worden en inzake kringloop & duurzaamheid

◢ Wonen waarbij betaalbaar wonen en innovatie in woon(zorg)vormen volgens de inwoners de 
belangrijkste aandachtspunten zijn

◢ Welzijn en zorg met residentiële woonzorgvormen (zie ook hierboven) en dialoog tussen 
Nederlandstalige en Franstalige verenigingen als belangrijke aandachtspunten

◢ Prioritaire thema’s voor de komende vijf jaar (blijkt zowel uit de analyse van de  
individuele items als uit de prioriteitswensen van de inwoners):
1. Mobiliteit

2. Milieu en klimaat

3. Netheid en veiligheid

◢ Prioritair te realiseren concrete ideeën:
1. Online participatieplatform

2. Projecten gelijkaardig aan het ‘Zero waste’-project

3. Maandelijkse elektronische nieuwsbrief
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